

新闻稿：

高文宝博士做客厦大 IFE，诠释“追求卓越”时代强音

2025年6月20日下午，厦门大学柔性电子（未来技术）研究院邀请京东方科技集团股份有限公司高文宝博士到院作报告。谢国华教授主持讲座。作为深耕半导体显示产业二十余载的杰出代表，高博士以谦逊的学子之心、深厚的学者底蕴与广阔的产业视角，深刻诠释了“追求卓越”这一时代命题的厚重内涵与磅礴力量。



讲座中，高博士以全球产业经典案例为引，生动剖析了微软、苹果的成功之道，并系统地梳理了半导体显示技术的演进历程，高博士深入浅出地讲授显示技术及逻辑，并现场进行相关公式推演，使同学们茅塞顿开。他深情回溯京东方从筚路蓝缕到问鼎全球的峥嵘岁月，讲述一代代京东方人秉持“学习、改变、担当”的核心精神，在传承中锐意创新、于挑战中砥砺前行的壮阔史诗。时至今日，这

种精神依然是京东方在新时代砥砺前行的不竭动力。



高博士以学长的殷殷之情，对在座学子寄予厚望。他勉励大家赓续厦门大学“自强不息，止于至善”的校训精魂，珍惜韶华、潜心治学，将知识智慧熔铸成强国兴业的磅礴伟力，矢志践行“产业报国”的崇高理想。结合自身从一线工程师成长为产业中坚的丰富阅历，他分享了在实干中淬炼真知、在学习中持续精进，以深度思考驱动技术革新与创业实践，最终实现人生价值的宝贵体悟。通过讲述创始人王东升、董事长陈炎顺等领航者带领京东方披荆斩棘、铸就辉煌的奋斗传奇，高博士将“自主创新”的基因与“家国情怀”的种子，深深植入每位师生心田，现场激荡着催人奋进的强大正能量，引发学子强烈共鸣。

时代呼唤担当，青年需要引领。高博士强调，在充满机遇与挑战的当下，青年一代尤其需要汲取这样的产业力量和精神指引，深刻理解“传道、授业、解惑”的时代意义。他以“感恩、敬畏、超越”六字箴言赠予即将步入社会的学子：感恩时代赋予的机遇、感恩国家的培养、感恩前人的奋斗奠基；敬畏技术发展的规

律、敬畏竞争对手的鞭策、敬畏产业演进的逻辑；同时永葆超越之心——超越过往的成就，更要勇于超越自我，不断攀登新的高峰。

高博士的演讲，不仅是一场前沿技术的分享，更是一次深刻的思想启迪与精神洗礼。他勉励同学们从今日做起，于学业生活的点滴之中锤炼品格、增长才干，努力成长为对国家、对社会有卓越贡献、受人尊敬的时代栋梁。这不仅是京东方人“追求卓越”的实践真谛，更是回荡在当代青年心中最嘹亮的时代号角，召唤着每一位有志者投身于中国式现代化建设的壮阔征程。

京东方精电有限公司人事部部长王鑫今日也亲临现场，在宣讲交流环节与同学们展开了积极互动，就同学们关心的职业发展、行业前景等问题进行了深入探讨与精准解答，为同学们的未来规划提供了宝贵的指导。

本次讲座在师生热烈的掌声中圆满落幕。这场思想的盛宴，必将激励广大学子将“自强不息，止于至善”的校训内化于心、外化于行，以更加昂扬的斗志、更加饱满的激情投身学业与未来的宏图伟业，在时代的壮丽画卷上，奋力书写属于自己的璀璨华章！



文章转载自：

厦门大学柔性电子（未来技术）研究院 官方网站

<https://ife.xmu.edu.cn/info/1031/5722.htm>